

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Weisz Márk könyvkereskedése, hova a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési és hirdetésidíjak küldendők. Kéziratok nem adatunk vissza.</p>	<p>Felelős szerkesztő: Éder János. Kiadó-és laptulajdonos: Weisz Márk.</p>	<p>Előfizetési díj: Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor. Egyes szám ára 8 fillér. Megjelen minden vasárnap reggel</p>
--	--	---

Választási hullámok.

Mint az egész országban, éppen úgy nálunk Csongrádon is megindultak a választási mozgalmak.

Folyik a harc kérelhetetlenül, ádázul széles e hazában, fönt a kárpátok szikla bérceitől le az adriai tengerig.

Mi, akik nem tartozunk eddig sem egyik sem a másik politikai párthoz, tehát igazságos szemlélői vagyunk a pártok közötti küzdelmeknek, tisztán társadalmi helyzetből ítélve nézzük a politikai pártok közötti ádáz harcot, ennél fogva mi társadalmi szempontból mentve a párt érdekektől, az igazság a község érdekének szemüvegén keresztül bírálhatjuk a két párt, a Hieronymi és a Faragó párt közötti közdelmet, hogy mit várhatunk az egyikőtől és mit a másiktól.

De mielőtt állást foglalnók úgy az egyik, mint a másik párt mellett, szükségesnek tartjuk megvilágosítani a mai rendszer választó polgárainak nézetét úgy, amint azok ma gondolkoznak.

A legutóbbi 5-évi politikai csalódásai annyira megmetelyezték a

választó-polgárság lelkét, hogy ma már minden politikai vagy társadalmi aktió közönyös rájuk nézve. Nem lelkesednek többé sem egyik sem más politikai pártért, nekik ma már mindegy, akár 48-as akár 67-es, 42 évi maszlagból kijózanodva közönyösen szemlélik a két párt közötti küzdelmet annélkül, hogy akár az egyikért, akár a másikért lelkesedni tudnának.

Magyarán minden szépítés nélkül kijelenthetjük, hogy a választó polgárság 60%-a azt mondja, hogy a mellett a jelölt mellett foglal álláspontot, aki megfizeti. Ez a tiszta, a leplezetlen igazság, ezt az igazságot úgy az egyik mint a másik pártnak el kell ismernie.

Hazafiság, néperdek, önzetlenség, elvtisztaság és szilárdság, becsületes politikai vagy társadalmi nézet semmi: önzés, hitványság, árulás, hazafialanság, elvtelenség és sok mindenféle piszok és szenny dominálja ma azokat, akik elég szerencsések, de közérkölcseleg elég veszedelmes elemek ahhoz, hogy az ország közvéleményét, mint szavazók képviseljék.

Hát t. uraim! nem arra kel-

lene törekednünk, hogy egymást lemarjuk, lepiszkoljuk, lerángassuk: hanem nekünk hírlapíróknak, akik ha bár vidékiek vagyunk is össze kellene fognunk a politikai és társadalmi züllés lejtőjén rohamosan le guruló választó polgárság mentésére.

Mi igaz, hogy a Hieronymi párthoz tartozunk, még pedig azért: mert azt képzeljük, hogy ha egy középeurópai műveltségű szaktekintély képviselhetne bennünket a magyar parlamentben, hát nem csak az ország érdekét: hanem e község érdekét is előbbre vinnénk, de mind azonáltal ennek a nagytekintélyű férfiunknak a megválasztását csak tiszta, egyenes uton akarjuk elérni, minden terror, a demagógia kizárásával a politikai és a társadalmi tisztesség fegyvereivel.

Kijelentjük, hogy mi, e lap szerkesztői, úgy most, mint a múltban nem engedjük magunkat terrorizálni. Tűrtünk a türelem legvégső határáig. De abban az esetben, ha tisztességes szándékunk mellett, személyesen leszünk megtámadva, hasonlót, hasonlóval fize-

TÁRCA

Gróf Széchényi István emlékezete.

Irtta és a csongrádi áll. polg. leányiskolában felolvasta özv. Zelenka Jánosné.

(2.) (Folytatás).

A franciákkal vívott csaták után István gróf testvérei: Pál és Lajos, hazatértek szüleikhez, ő azonban megelégedvén a mozgalmas katonai életet, a hadseregnek maradt, előbb a Liechtenstein huszároknál, azután egy dzsidászrednél.

Egy ideig Világoson, azután, 1811 táján Morva- és Csehországban állomásozott. 1813-ban ismét csatározás az Európát lenyűgöző franciákkal. Résztvett Széchényi a nagy lipcsei csatában is, amelyben Európa fejedelmei egyesült erővel tölték meg a nagy Napóleont. Itt ismét világra szóló hőstettet vitt véghez Széchényi István kapitány. Egy éjjel Schwarzenberg herceg őt Blücher, porosz hadvezérhez küldte azon megbízással, hogy másnap reggelre az ellenség támadására szólítsa

föl. Jó lován, vágatya tette meg az utat a nemes köldönc, az ellenséges táboron keresztül Blücher, a vett- és szívesen fogadott üzenet után föl-zólitotta Széchényit, hogy B. madotte svéd trónörökös is keresse föl még az éjjel, ugyanily uton, és szólítsa föl szintén a csatlakozásra. Ezt is megtette eredményesen. A hősiesség, hűvönök volt nagy része abban, hogy másnap legyőzték Európa nagy leigázóját.

Széchényi 1815-ben Olaszországban, Tolentónál szedte a csatátér babérjait, és 1826-ban kilépett a katonai szolgálatból.

Szerette magát nemes tanulmányok által művelni és sokat utazgatott katonáskodása idején is, hosszabb szabadságokat véve e célból. Járt Francia- és Angolországban, hogy figyelemmel kísérje azok kulturáját, sok hasznos intézményét, melyeket később saját hazájában honosított meg. Járt ilyen célból Olaszországban, Görögországban, Kisáziában is. Tanulmányozta, és mint több nyelvet beszélő, tanulmányozhatta is a művelt nemzetek irodalmát, művészetét.

Hazatérve, Magyarországot utazta be. Láta a sok hiányt, hátramaradást. — És

most ugyanazon lángoló lélekkel, — mellyel ez előtt mint virgonc, vidám fiatalember vitt véghez a katonai hőstetteket, — fogott hozzá elmaradt hazájának emelése anyagi és szellemi téren való boldogításához. —

Legelőször a lótenyésztéssel foglalkozott. Célja volt, hogy Magyarországon olyan lovakat neveljenek, melyek nemcsak hazánk kényesebb igényeinek feleljenek meg, de elárasszák velők a külföldet is, és azok nagy ára kerüljön pénz alakjában vissza szegény hazánkba. Ilyen értelemben kezdeményezte a lóversenyeket, és I. Ferenc királyt is megnyerte az ügynek.

Egyik külföldi nagy tanulmányutját jóbarátja: Wesselényi Miklós báró társaságában gyalog tette 1822-ben, a gazdasági viszonyok tanulmányozása, de különösen a lótenyésztés érdekében Páris, Stuttgart, München és Londonba.

(Folyt. köv.)



Közkivánatra,



jelzéssel dugaszolt kis üvegekbe töltött Pasztörizált savanyu mentes Maláta tápsört tart raktáron

HUSLÄNDER JENŐ sör főraktára.

Házi fogyasztásra szoptatós anyák és lábadozó betegek táplálására (orvosi tekintélyek által ajánlva).

tünk. Mert hiszen lehetünk ugyan egyes társadalmi és politikai kérdésekben ellenfelek, de nem következés, hogy ellenségek legyünk. Sőt inkább kezdet kellene fogunk elsősorban a becsületes választások, másod sorban községünk érdekeinek a megóvása végett. Az első kérdésben, csakis az általános, titkos, egyenlő, községenkénti választójog kivívása, a második kérdésben pedig a rendezett tanács felállítására az, ami célhoz vezet.

Ezekben a kérdésekben legyünk egyek! *Eder János.*

— **Szavvélemény.** A járási főszolgabírórság felhívása folytán dr. Boér Antal főorvos és Farkas községi mérnök a polgári fiúiskola épületét felülvizsgálták s szavvéleményükben kijelentették, hogy az épület északi fala közveszélyes és minden pillanatban bedőlhet, miért is annak lebontása sürgős. A tanteremek pedig annyira kicsinyek, hogy a sok tanuló összehuzofolása teljesen egészségtelen, amely bajon csak úgy gondolnak segíteni, ha vagy megfelelő épületben történik az oktatás, vagy pedig a jövő tanévben kevesebb tanuló vétetik fel. Hogy ennek az iskolának ügye sürgős orvoslásra vár, az bizonyos, mert járványos betegség esetén a főorvos felelősséget semmiért nem vállal.

Küldöttségben.

A csongrádi nemzeti munkapárt 100 tagu küldöttsége tiszteltt e hó 25-én Hieronymi Károly kereskedelmi miniszternél, fölkérni őt, hogy fogadja el a csongrádi választó kerület jelöltségét.

A fővárosi lapok már közöltek részleteket erről a nagyszerű tisztelgésről, de illik, hogy mi is leírjuk, amit láttunk és hallottunk.

A hétfőn reggeli 4 óras vonatinduláshoz 82 választó indult utra, hogy személyesen részt vehessen a tisztelgésben. Ugyanezen vonaton érkezett Szentesről főispán urunk, aki csatlakozott a küldöttséghez. Konyaszék és Gátér állomáson is szálltak föl a vonatra, eképp 110 re kerekedett ki a tisztelgők száma. Tulnyomó részben gazdák de volt iparos kereskedő és más foglalkozású választó is.

Nagyon lelkes volt a hangulat, egész Budapestig, ahol megérkezve csoportokban, a főváros nevezetességeit szemléltek és tekintették meg a küldöttség tagjai.

Egy órára volt a találkozás kitűzve a lánchid budai oldalán fekvő kereskedelmi miniszterium előtt. Már 12 órakor lehetett látni kisebb, nagyobb csoportokat, az alagut torkolatánál, a sikló följáránál, a miniszterium előtti Dunaparti corzón, de legnagyobb része, a miniszterium mögötti hegyoldalban lévő sörcsarnokban várta be a tisztelgés idejét.

Pont 1 órakor lépett be a kegyelmes ur a miniszteri fogadó terembe. Mikor a jóságos tekintet, barátságos arcu öreg ur a terembe lépett, valóságosan megbűvölte a rá várakozó választókat, mert a komoly szigorú tekintetű képzeletbeli hatalmas miniszter helyett egy leereszkedő nyájaságú kedves mosolygású ur állott előttünk, s mintegy varázsütésre, egyszerre tört ki a hatalmas éljenzés, mint mikor Mátyás Királyt a befagyott Duna jegén éltették az ott várakozó katonák.

Nyomban ezután előlépett dr. Heinrich István a csongrádi munka-párt elnöke aki magvas és tartalmas beszéddel üdvözölte a kegyelmes urat, kérve őt hogy élőszoval is jelentse ki, miképp a jelöltséget elfogadja, miáltal hálára kötelezi a csongrádi nemzeti munkapárti választókat.

Az erre fölhangzó éljenzés lecsillapulása után, a kegyelmes miniszter ur választolt az üdvözlésre: Megköszönte a bizalmat végtelenül jól esik — ugymond, — hogy Csongrád népe még emlékezik reá, mert hiszen, az árvizes esztendőkből nem egyszer járt ő Csongrádon, a védekezési munkálatok ügyében, és csak azt kéri, hogy engedjék meg, miképp ő fejezze ki háláját a csongrádi nép iránt ezen szíves megemlékezésért és kijelenti, hogy a jelöltséget örömmel elfogadja. Ujból fölhangzott a lelkes éljenzés. Ezután a bemutatkozások történtek. Kivétel nélkül, mindenkiel kezdet fogott a kegyelmes ur, itt, ott, barátságos megjegyzést tett. Így például Szepesi Józsefhez és Buzder Lantos Gergelyhez ezen szavakat intézte: „Hát biznak-e barátaim, hogy győzni fogunk? — Hogyne, kérem alásan! volt a válasz; hiszen nem vagyunk ám itt mindnyájan, maradt még ottton, vagy négyszer ennyi pártunkbeli választó.

Majd a következő kijelentést tette a miniszter ur:

Arra kérem önöket uraim, hogy hassanak oda, hogyha lemegyek az önök kedves városába, programbeszédemet megtartani, *hogy hallgassák meg; viszont önök is hallgassák meg a más pártiak beszédjét férfiasan, komolyan, és ítéljenek és halározzanak és aztán szavazzanak.*

A kegyelmes urnak ezen kijelentése nem maradt hatás nélkül. Szinte tüntető éljenzésben es helyeslő kijelentésekben nyilatkozott meg a tetszés, mint ezen férfias szavak, a tisztelgőkben keltek.

Ezután fölkérte a képviselő jelölt ur a küldöttséget, hogy legyenek az ő vendégei.

Az országos Casinó földszinti termében volt két órakor az ebéd, melyet a miniszter ur, az ő választó küldöttségeinek tiszteletére adott. 130 teiték volt, mert a fővárosban is csatlakoztak a küldöttséghez, aztán Hazai honvédelmi és Székely igazságügyi miniszter urak is megjelentek az ebédnél és több fővárosi újságíró is.

Dr. Cicatricis főispánunk vezette be a felköszöntőket, magas szárnyalású remek beszéddel melynek tónusa, valóban ünneplésé tette a hangulatot. Poharát, az összkormányra üritette. Nyomban utánna, dr. Heinrich pártelnök köszöntötte föl képviselőjelöltünket; a kegyelmes ur a csongrádi választókra emelt poharat, Köszöntőjében fölemlítette, hogy munkálkodásának és tevékenységének fiatalkori emlékei összeforak Csongrád város szomorú emlékü árvízvédekezéseinek korszakával, amidőn ő vezette a védművi munkálatokat és csodálatos őszhangzásba került a Duna-Tisza csatorna építési tervének általa tervezett megvalósítási módja, éppen azon közeg óhajával amely most őt óhajta képviselőjének megválasztani. Ő ebben, nem véletlent lát, hanem Csongrád város értelmes kösönységének, jól számított, tervszerű elhatározását látja és ezen reményben ismétli, hogy a jelöltséget elfogadja, le fog közeink jönni, és programbeszédet fog mondani. És épp ezért, mert politikai nyilatkozatot nem tesz, hanem programnyilatkozatait akkorra tartja fön; reméli, hogy ugy az országos politikai valamint a helyi érdekek kielegítésére vonatkozó nyilatkozataival megfogja nver-

ni a választók bizalmát, melynek előlegezett zálogául tekinti a küldöttség megjelenését.

Lelkes éljenzésben nyilatkozott meg a küldöttség tetszése a helyi érdekek izvitására célzó ezen komoly kijelentésére a miniszterek.

Majd dr. Vida Sándor, a párt jegyzője emelt poharat az ősz kormányra és annak jelenlévő tágjaira. Mély értelmű magvas szép beszéd volt ez, melynek elhangzása után, a jelenlévő miniszterek, szóval is kifejezett tetszésük mellett keltek föl helyeikről és kocintották össze poharukat a jeles férfival.

Ez után Forgó Gergely „pártunk kiemelendő tagja” emelkedett szólásra. Az ő megszokott jó izü, magyárosan fűszerezett modorában, néhól paprikázva adta elő pohárköszöntőjét. Csodálatos, ugymond, hogy némely vidék népei, még ma sem ismerik föl a helyzetet, és megmaradnak abban a sötétségben, amelybe Justhök, tudatosan bele vezették, akik még ma is hangzatos jelszavakkal, állnak be honmentőknek, melynek célja ugy sincs, melynek foganatja nem lehet; mint a szajkó, amely csak egy szót tud mondani, azt, hogy Mátyás — Mátyás. Ebben az egy szóban merül aztán ki, az összes tevékenységük és tudományuk. Nohát ilyen politikai vezéreket ő nem támogathat, hanem támogatja azt a kormányt, amely a *munkát* uja föl zászlójára. És minthogy a mi jelöltünk is ahhoz a párthoz tartozik, melynek programja a *munka* és nem az, hogy Mátyás, Mátyás. Ezért csatlakozott ő e párthoz és üriti poharát Hieronymi képviselőjelöltünkre.

Nagy tetszésbe részesült Forgó Gergelynek, keresetlen, egyszerű szavakkal előadott ezen józan észjárásra való beszédje, amely a jelenlévő kormánytagokat és újságírókat bámulatba ejtette, valósággal ünneplték Forgót. Nyomban föl is emelkedett Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter, hogy válaszoljon Forgó Gergelynek. Ahol ez értelem ily magas fokán állnak az egyszerű magyar emberek, ott biztos talaja van annak a pártnak, amelynek célja, a *munka*, és Csongrád népe mind, ily józan fölfogású, értelmes emberekből áll, akiket már ismer az árvizes esztendőkből. Reméli, hogy ez a sok megpróbáltatáson keresztülment lakosság csatlakozik a Forgó Gergely által kifejezett eszméhez, a munka eszméjéhez, és igyekezni fog, hogy szavazatával, a munka eszméjét, tette átalakítani törekvő pártot fogja erősíteni. Forgóra és a választó polgárookra üriti poharát.

Székely Ferenc igazságügyi miniszter emelt ezután poharat a csongrádi választókra. Jól esik látni így szólt, hogy az alföldi és főleg pedig, a csongrádi lakosság, az értelemnek mily magas fokán áll; aki józan ítélőképességgel, a helyzet átlátásának megítélésével és általán, egész viseletével tanuságot tesz arról, hogy a magyar gazdaközönség a legműveltebb államok egyszerűbb lakosaival, bátran egy színvonalra helyezhető.

Örömmel látja, hogy ministertársát, ezt a világhírű szakembert, ezt a tevékeny államférfit, ily értelmes lakosu város kérte föl, a parlamentben való képviseltetésére.

A fölhangzott éljenzés csillapultával hazai honvédelmi miniszter szólalt föl. Ez a tartásában, a modorában és beszédjében, de minden ízében gavalér ember egyszerűen meghódította a hallgatóságát remek fölköszöntőjével. Nem üres szólamokkal igyekezett hatni, hanem szintiszta igazságot mondott minden szavában, bölcsességet minden betűjében.

Óriási választék kerékpárokban!

Allandó nagy raktár varrógépekben.

Csakis elsőrangú gyárak képviselete. Nagy raktár kerékpár-részek gumik és varrógép-alkatrészekben. Eredeti gyári árak. Szolid és pontos kiszolgálás.

Villamos izzólámpák, acetylen égők, **Wellisch** gépraktára Szentes, Görög-ház Főter.

Tanulhatnának harcmódot ettől az embertől még a legszélsőbb bizonyisten hazaffiak is, de tanulhatnának illendőséget és hazaszeretetet is azok, akik csak gunyolódni és lekicsinyíteni tudnak másokat és dicsőíteni — izléstelenül — önmagukat, mint a vásári kofa, csak a saját portékáját dicséri, a másokét meg fitymálni tudja.

Meg kell becsülni — így szolt — politikai ellenfeleinket, mert ketségtelenül a haza javát óhajtják ők is, de csak óhajtják és komolyan nem törekszenek azt elérni, mert óhajtással, meg sohajtásokkal nem lehet kiküzdeni semmit, a haza javára. Mit tettek eddig, holott nagy többségben voltak? bárcsak sohajtoztak volna inkább, mert amit tettek, az csak hátrányára volt az országnak. Ebben áll éppen az ő gyöngeségük, hogy tovább is óhajtani akarnak, mert erőszakkal ugy sem lehet előnyökhöz jutni: az erőszakhoz puska, meg golyó kell. Azért kell a céltalan erőszakoskodás helyett és az asszonyos sohajtozások helyett, a munkálkodás terére lépni munka által megszerezhetőek mindazok az előnyök, a melyek után sohajtozunk, munkával gazdaggá lehet tenni az országot, gazdagsággal pedig mindent elérni, ugy a magánéletben, mint a kormányzati politikában egyaránt. E célra, a munkára alakult ez a kormány, melynek egyik legmunkásabb tagja a Csongrádiak jelöltje, aki világhírű szakember, nagy államférfi, kiváló szónok és mint magánember is „aranyos ember”. Tartsa meg őt az Isten, a haza javára, és a Csongrádiak boldogítására.

Nagyszerű hatást tett ez a katonás rövidséggel előadott őszinte beszéd, percekig tapsolták és éljeneztek a kegyelmes urat.

Ez után, minthogy már 4 óra volt és a 4 és fél órai vonattal sokan haza akartak utazni, csakhamar asztalbontás következett. A választók egyenként járultak Hieronymi miniszter ur elé elbucuzni, aki melegen szorított kezét az ő lelkes választóinak és többször megígérte, hogy le fog közénk jönni.

Hát csak jöjjön minél előbb, hogy itthon maradott választó-polgártársaink is hallhassák, az ő ajkáról azokat a kijelentéseket, melyek a haza javát és városunk előhaladását hirdetik és melynek megvalósulását óhajtják és remélik az ő megválasztása által a csongrádi nemzeti munkapárti választók.

ÜJDONSÁGOK.

— **PÁRT ÉRTEKEZLET. A Hieronymi-párt intéző bizottsága ma d e 10 órakor párt-helyiségében (Szlávik János vendéglője) párt értekezletet tart.**

— **Kinevezés.** Mint a hivatalos lap folyó havi 26-ik számából olvastuk: Gólián István m. kir. állampénztári pénztárnok a VIII ik fizetési osztályba pénztárnokká, Sebők Miksa m. kir. állampénztári tiszt a tizedik fizetési osztályba m. kir. adóhivatali segéddé lépett elő. Alkalmunk volt az előléptetések elég hézagossá voltát figyelemmel kísélni, hogy mégis őket sem kerülte ki a szerencse utja, annak oka bizonyára csak érdem lehet, éppen azért örömlükben mi is őszintén osztozunk és előléptetésükhöz a legmelegebben gratulálunk.

— **Vigéckedés a kortes zászlókkal.** Ugy látszik a Faragó-párt a zászlóiban tehetetlen: mert legalább kétszerannyi zászlót csuáltatott mint ahány szavazó polgár van mind a két párton. Ez az oka annak, hogy „Miklós”, ugy hordja a zászlót, mint a szerker a nádat. Azonban sok helyen nem fogadják el és sok helyen a zászló vigé-

ceknek ajtót mutatnak, sőt néhol a kutyákat is rájuk uszítják. Ez a gyengéd figyelemzés azonban semmit sem használ: mert hiszen első a jó borra való. Néhol majdnem összetett kézzel könyörögnek, hogy fogadják el a kortes zászlót, de mind hiába, nincs keletje. Sőt azt is tudjuk, hogy egyik választónak még azt is ígérték, hogy hiszen nekük pénzük is van, még a Hieronymi pártnak nincs, tehát csak tűzze ki azt a zászlót. Az illető azt felelte, hogy ha éppen olyan nagyon erőlteti „Miklós” a zászló kitézését, hát megteheti azt a szívességet, hogy kitézi, de azért Hieronymi-re szavaz. No, de azért ők tisztességesen harcolnak, még mi fizetett bérecek vagyunk.

Fillérestély. A „Csongrádi Iparifjusági Közművelődési Egyesület” május hó 8-án a népkerti színpadon 50 fillér beléptidij mellett fillérestélyt rendez. A meghívókat e hét folyamán bocsátja ki az egyesület. A fillérestély műsorát lapunk jövő számában közöljük. Mint értesülünk, ez alkalommal budapesti vendég szereplője lesz az egyesületnek.

— **Bérmálás.** A plébánia hivatal tudomására hozza a bérmálkozni szándékozóknak, hogy: a f. hó 20-án és 21-én törtéendő bérmálkozásra jelentkezni bármelyik napon lehet a hivatalos órák alatt. Jelenkezéskor a felvettek ellenőrző lapot kapnak amelyek ellenében, a május 1-én 5-én (áldozó csütörtök) 15. és 16-án (pünköszt első és másod napján) a litánia után tartandó minden bérmálandóra kötelező tanítás után kikapják bérmá jegyüket. Bérmáláshoz csak katolikus vallásuak hivandók bérmá szülőknak. Az iskolás gyerekeket felvétele a bérmálásra való előkészítése az iskolában hitoktatóik által történik. Bérmálásra 20-án (péntek) a felnőttek 21-én (szombaton) a polgári iskolák növendékei az ismétlő és minden-napi tankötelesek bocsájtatnak. Városunkban Jung János fesenelt püspök ur végzi a bérmálást a betegsége által bérmá utjában akadályozott Főpásztor helyet.

— **Zászlóbontás.** Még ilyen nem volt, mióta a képviselőválasztások léteznek. A Jusztth párt, olyan automata zászlókat rendelt meg, amelyek maguktól helyeződnek el a padlások ablakain, A Futó féle ház padlásán látható egy ilyen zászló. Aki nem hiszi nézze meg. Ott diszeleg a Sörös dr. volt lakásán, amely most üres, és senki sem lakja. Mert nem tételezhető föl, hogy üres lakásba, a Faragópárt emberei helyeznének el zászlókat csak azért, hogy a Tiszavidék környéke zászlóerdőben diszelegjen hanem bizonyos, hogy magától helyeződött ott el a gazdátlan zászló. Lehetne talán néhány zászlót az utszéli eperfakara is kifüggeszteni így nagyobb lenne a figura.

— **A kath. Ifj. egyesület** az idei évi rendes gyűlése április 24-ről, május 5-re, az az áldozó csütörtök d. u. 4 órára alhalasztott, melyre a tagok ez uton is tisztelettel meghívattak. *Az Elnökség.*

— **A bukrosra** e hó 25-én hajtották ki a jószágokat, összesen 558 drb jószág hajtatott ki. Ezek közt öreg ló 64 drb, rugott ló 49 drb, öreg marha 133 drb, rugott ló 76 drb, öreg ökör 190 drb és rugott 46 drb. Sópénz befolyt 94 k, 50 fil.

— **Lövőgyakorlatok a bukrosra.** E hó 25-én Nagypál Imre bíró és Solya Gyula főjegyző a honvédelmi miniszternél jártak az iránt, hogy a félegyházi honvédeket tiltsa el attól, hogy a bukrosra lövőgyakor-

latok tartása végett kijárván, ott tetemes károkat okoznak. Félegyházának is Kecskemétnek is óriási kiterjedésű pusztai vannak, melyek e célra sokkal alkalmasabbak. A miniszter ur ígéretet tett, hogy ezen méltányos előterjesztés figyelembe vételével fog ez ügyben határozni, de meghallgatja a honvédparancsnokság előterjesztését is.

Kiss szerencséje nagy! Miért a legnépszerűbb e 3 szó az egész országban? Vegyen sorsjegyet a Kiss bankházban, akkor meg fogja tudni! A Kiss bankház nagy előnyöket nyújt a közönségnek, eddig anyi milliót fizetett ki készpénzben t. vevőink, hogy ma hazánk legnépszerűbb osztájsorsjegy-főelárusító helye. Most is itt nyerték a 400.000 koronás főnyereményt! Ajánlatos tehát t. olvasóinknak, hogy tegyenek szerencsekisérletet és rendeljenek Kiss Károly Társa bank részvénytársaságnál Budapesten, Kussuth Lajos utca 13, sorsjegyet. Huzás már május 19-én.

Ügyvédi iroda megnyitás!

Dr. Kalmár Zoltán értesíti a jogkereső közönséget, hogy ügyvédi irodáját Csongrádon a Szivák-téren levő Fekete Roza-féle házában megnyitotta.

Lisztüzlet megnyitás!

A Csongrádi Keresztény gőzmalom részvénytársaság a főtéren (M. kir. szálloda helyiségében) a mai nappal

lisztüzletet

nyitott, kéri az igazgatóság a mélyen tisztelt közönséget sziveskedjék az eddigi szives pártfogását, melyet a Keresztény malommal szemben tanusított ez alkalommal fokozni, biztosítjuk a pontos, jó, olcsó és lelkiismeretes kiszolgálásról.

Raktáron tartjuk saját őrlésű lisztjeinket és mindenféle szemes gabona neműt.

Csongrád község előljárásgától.

3980/910.

Hirdetmény.

Tapasztalván, hogy az évenként nyári mezei munkára idegenből elszegődő, trachomával fertőzött munkások, az egyébként nem fertőzött, vagy már gyógyuló félben levő társaikat is megfertőzik, a m. kir. belügyminiszter ur 29500/VII 1910. illetőleg alispán ur 2248/alsp. 1910. számú rendelete folytán felhivatik azon munkaadó, ki az idei nyári mezei munkák végzésére idegen törvényhatóságok területéről, vagy saját törvényhatóságunk más járásból szerződött munkásokat, azok érkezési idejét és alkalmaztatási helyét az előljárásgnál haladéktalanul a munkások megérkezése előtt bejelentsé.

Csongrád. 1019. évi április hó 30-án.

Solya Gyula
főjegyző.

